



ФИО Токчалова Анна Владимировна
учитель начальных классов
МО Беломинский район
МАОУ СОШ №9

Эссе „Роль учителя кубановедения
в становлении личности кубанского школьника

Любовь к Родине начинается с семьи.
Френсис Геккон

Я стою у юнгарного круга. У меня в руках
маленький комочек белой глины. Он мягкий,
не всегда податливый и слегка холодный. Я
начинаю превращать его в прекрасный сосуд.
- Мам! Мамма...

Что это? Сосн? Я уже четко слышу голоса
своих девочек. Пора, сегодня 1 сентября. Учи-
тель.

Я живу в прекрасном местечке Краснодар-
ского края в селу Белая Глина, которое
славится мастерами юнгарного круга.
Это их прекрасные работы помогли мне
провести параллель между учителем и мас-
тером юнгарного круга.

Мне кажется, это каждый ребенок - это
маленький комочек белой глины. К каждому
нужен индивидуальный подход. Можно создать
тысячи „сосудов“, все они будут правильной
формы, красивые, но очень важно, все они
будут наполнены.

Как учителью мне знакомы методики преподавания математики, технологии, русского языка, но ведь я еще учитель кубановедения.

Кто это? Как это? Чему учить? Что говорить? Почему так много вопросов? Все очень просто. Родилась я и жила в Украине, училась в Архангельской области. И вот я на Кубани. Знаком мне был только кубанский говор.

Как же построить уроки? О чем рассказывать? Чем познакомить „сосуд“? И я поняла: мне не нужно учить и воспитывать детей. Мне нужно учиться вместе с ними и их родителями. Только тогда мы сможем постичь все тайны родного края и воспитать настоящих патриотов своей малой родины.

Я начинаю наполнять „сосуд“: Первой ковчег — исторический. История родного края, села, уезды. Все это так необходимо и детям, и мне. Не зная историю, невозможно понять, что происходит вокруг нас в мире. Не может существовать полноценный тот, кто живет, не ведая своих корней. Туристические походы, экскурсии, исследовательские проекты помогают мне и ребятам в изучении прошлого и настоящего.

Второй ковчег — наполняю любовью к своей семье и близким. Мы все должны помнить: „Семья — это начало всех начал“. Моя задача, как учителя кубановедения воспитать в детях ответственное отношение к самому себе и родным людям. Можно

Локашова Анна Владимировна

уважительное отношение к старшим, любовь к ближнему вытекает за собой хорошие и добрые поступки.

Третий посыл и наполненная любовью к родной природе. Как удивительно и красочна природа Краснодарского края! Земля - это наш дом и в ней нужно заботиться. Только если с раннего детства учить человека любить природу, он будет её ценить, беречь и восхищаться. Как это сделать? Надо, подружиться с ней, научиться "не давать" её в обиду. Лучший пример для детей - это, конечно же, взрослые. Прививая своим детям любовь к природе, я помогаю им построить будущее, в котором они будут жить в гармонии с родной природой.

Четвертый посыл наполнен благодарностью тем, кто ценой своей жизни отстоял великую победу. Мы чтим их подвиг. Память - это то единственное, кроме слов, чем мы можем скрасть славы.

И вот мой сосуд полон. Я могу наполнить из него стоик учеников. Уверено, что каждый из них вырастит достойным гражданином своей малой родины. Что каждый мой ученик будет любить свой край, будет уважительно относиться к старшему поколению, жить в гармонии с окружающей средой. В этом и заключается моя роль, как учителя кубановедения, в становлении личности кубанского школьника.

Самое прекрасное зрелище на свете -

вид ребенка, уверенно идущего по жизнен-
ной дорожке, после того, как ты показав
ему путь." (Кочеруцкий)